

Model racionalne izbire (avtor in značilnosti modela)

Avtor je Downs (kasneje ga dopolnita Riker in Ordeshook). Volivec mora preučiti, kaj dobi, če se volitev udeleži oz. kaj izgubi (če sploh kaj). Če je posameznik prepričan, da bo njegov kandidat zmagal, potem posameznik nima nobene koristi – velja tudi obratno: če je posameznik prepričan, da bo njegov kandidat izgubil – stroški so preveliki in posameznik se volitev ne bo udeležil. Posameznik mora biti prepričan, da je njegov glas pomemben ali celo odločilen. Stroške posameznika predstavlja čas, ki ga porabi da gre na volišče in čas, ki ga potrebuje za zbiranje informacij o kandidatih, preučevanje le teh in izbiro svojega kandidata.

Ali imamo v Sloveniji zakon, ki ureja lobiranje? Razloži.

Ali so vse oblike nekonvencionalne participacije nelegalne?

Pojasni 3 razlike med pol.strankami in interesnimi skupinami al dr. gibanji (nism čisto zihr kaj od tega je blo..al IS al gibanja)

Kakšna je razlika med outsiderskimi in insiderskimi interesnimi skupinami?

(Glede na dostop do vlade (in uprave) ločimo zunanje in notranje IS.) Notranje IS si ne morejo privoščiti, da postanejo zunanje IS, ker je njihov obstoj povezan oz. odvisen od vlade – npr. sindikati delavcev javnih uslužbencev. Vlada jih zaznava kot pomembnega partnerja. Če izgubijo ta pomen, bo npr, vlada odvzela sindikatu finančna sredstva ali pa prostore, zato bodo težje delovali.

Zunanje IS pa želijo v resnici postati notranje IS, vendar za vlado še niso sprejemljive. Vsakič znova si morajo pridobiti dostop do vlade.

S katerimi dejavniki socio-ekonomskega modela, bi pojasnili nizko participacijo žensk v Sloveniji?

Katere oblike PP so se pojavile v času modernizacije..al neki tacga..(po Fink-Hafner in Koprivnik)?

Kaj je komulativen značaj po Milbrathu (hierarhija PP)

S katerim avtorjem povezujemo model racionalne izbire in katere so njegove značilnosti?

Ali so nekonvencionalne oblike participacije tudi vedno nelegalne? Razloži.

Kakšno vrsto politične udeležbe ugotavljata Fink Hafnerjeva in Koprivnik v času modernizacije v Sloveniji? (?)

Opišite tri kritike participatorne demokracije po elitistični teoriji oz. nekaj takega.

Razlika med outsiderskimi in insiderskimi interesnimi skupinami.

Ali imamo v Sloveniji zakon o lobiranju? Razloži.

Ugotovitve Norrisove o vplivu interneta na participacijo-glavna ideja.

Kako bi s socio-ekonomskim modelom pojasnili podpovprečno stopnjo participacije žensk v Sloveniji?

Opišite komulativni značaj v Milbrathovi hierarhiji participacije.
Tri razlike med družbenimi gibanji in političnimi strankami in razloži na kratko.

Kaj je politična participacija?

Kaj je glavno sporočilo psihološkega modela?

Sekcijske interesne skupine (značilnosti in primer)?

Kateri politični dejavniki vplivajo na nizko participacijo Romov?
spet Norrisova - internet

Fink-Hafner in Koprivnik - neki hierarhija glede političnih strank v Slo in v tujini

Tehnike in metode lobiranja

Katere družbene skupine so vplivale na nastajanje današnjih družbenih gibanj - al neki takega